
 

ACTA DA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO 
PLENO DO CONCELLO 

O DIA 16 DE XUÑO DE 2011 
 
ALCALDE:  D. Jesús Vazquez Almuiña 
 
CONCELLEIROS: D. Ángel Manuel Rodal Almuiña 
   Dña. Maria Iglesias Fernández 

Dña. Ana Simons Sánchez 
D. José Rodríguez Trigo 
Dña. Maria Jesús Martíns Passos  
D. Policarpo Vilar Misa 
Dña. María Jesús Garbín Domínguez 
D. Raúl Costas Lafuente 
D. Antonio Garrido Pousa 
 
Dña. Isabel Domínguez Quintas 
D. Arturo Pereira Pequeño 
Dña. Natalia Vanesa Vargas González 
D. Manuel Barreiro Rodríguez 
  
D. Xose Enrique Fernández Fernández 

   Dña. Ana María Rodríguez Fernández 
 
   D. Antonio Amorín Martínez 
 
SECRETARIA:  Dña.Susana Gallardo Fariña 
 
INTERVENTORA: Dña.Rosa del Riego Santos  
________________________________________________________________________________ 
 
Na Casa Consistorial de Baiona, a dezaseis de xuño de dous mil once, reúnense os señores 
ditos enriba, co obxecto de celebrar sesión extraordinaria do Pleno do Concello en primeira 
convocatoria. 
 
Sendo as doce horas, o Sr.Alcalde-Presidente declara aberta a sesión. 
 
SR.ALCALDE.- En primeiro lugar comentar que, como sabedes, faleceu o irmán dun 
compañeiro fai dous días, Santiago Lores Rosal, e dende a Corporación quixeramos mandarlle 
un forte abrazo á familia Lores Rosal,  dirixido en primeiro lugar o seu irmán que foi 
compañeiro noso, Rafael, ata escasas datas. Por elo, enviamos como Corporación un abrazo e 
unha aperta moi grande para tódala familia Lores. 
 
Pásase ó tratamento dos asuntos contidos na Orde do Día. 

 
1.- APROBACION, SE PROCEDE, DA PERIODICIDADE DAS SESIONS DO PLENO DA 
CORPORACIÓN. 
 
O Sr.Alcalde cede a palabra á Sra. Secretaria municipal, quem procede á lectura da 
seguinte: 
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PROPOSTA DE ALCALDÍA. 
 
Para os efectos de dar cumprimento ó disposto no artigo 38 do R.D.2568/1986 polo que se 
aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das entidades 
locais  e artigo 46 Lei 7/85 reguladora das  Bases do Réxime Local PROPOÑO ó Pleno da 
Corporación  para súa aprobación, se procede, a adopción do seguinte acordo:   
 
Primeiro.- O  Pleno da Corporación celebrará sesións ordinarias cunha periodicidade bimensual 
o primeiro xoves de cada mes par ás 12:00 horas. No caso de que o devandito día sexa festivo 
ou véspera deste o pleno terá lugar o primeiro día hábil seguinte agás que coincida en 
sábados en cuio caso trasladarase ó seguinte día hábil posterior. 
 
Segundo.- Facultar á Alcaldía-Presidencia para todos aqueles actos que sexan necesarios para 
a execución do presente acordo. 

_____________________________________________________ 
 

SR.RODAL, PP.- Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días a todos y a todas. En primer 
lugar como portavoz del Partido Popular quería dar la bienvenida a los nuevos concejales de 
esta Corporación local, al Sr. Barreiro, a la Sra. Vargas, y a los concejales del Partido Popular 
Sr. Vilar, Sr.Garrido, Sra Garbin, y Sr. Costas; y cómo no, también a otros concejales que ya 
tienen experiencia, como son el Sr. Amorín, la Sra. Dominguez, el Sr.Pereira, y a los restantes 
concejales que están aquí y que ya han estado en la Corporación anterior; esperemos seguir 
haciendo un trabajo muy fructífero para toda nuestra real villa durante estos cuatro años que 
va a ser esta legislatura 2011-2015.  
 
Con respecto a este punto del Orden del día, que ha quedado perfectamente definido por 
nuestra Secretaria, nos basamos en la Ley 7/85 Reguladora de las Bases de Régimen Local de 
2 de abril, la cual dice que los municipios que tienen entre 5.001 habitantes y 20.000 
habitantes como mínimo pueden tener un Pleno cada 2 meses; en eso nos basamos; y 
obviamente están los Plenos extraordinarios que se podrán ir haciendo en función de si hay 
algún motivo que así lo requiera.  
 
SR.ALCALDE.- Moitas gracias. Non temos noticia todavía de quen é o portavoz do grupo 
municipal socialista. 
 
SRA. DOMINGUEZ, PSOE.- Está presentado ya el escrito con la designación del portavoz.  
Yo tengo que mostrar mi sorpresa ante todo por esta primera propuesta de la Alcaldía en el 
Pleno; como bien ha dicho el portavoz del PP, el Sr. Rodal, la Ley Reguladora de Bases de 
Régimen local, establece un mínimo, un mínimo de Plenos ordinarios que deben celebrarse en 
los Ayuntamientos de menos de 20.000. Ese mínimo efectivamente es un pleno bimensual. A 
mi me sorprende esta propuesta porque el otro día en el Pleno donde se constituyó la 
Corporación municipal de Baiona, el Sr. Alcalde hizo un discurso que creo que todos 
compartimos, que todos estábamos de acuerdo, en el que hablaba del respeto a las 
instituciones, de los 4 años de trabajo duro que nos quedaban, que esperaba que fuese un 
trabajo desarrollado desde la colaboración y la participación de todos los grupos, cada uno en 
su representación, para conseguir los objetivos de mejorar y realizar unas políticas positivas 
para Baiona. Luego hizo un comentario, que dentro de su discurso a mi me sorprendió y no lo 
entendí y de hecho le pedí explicaciones luego al final del Pleno, cuando mencionó que aunque 
empezamos un poquito mal, ahora a la vista de la convocatoria del Pleno no es un poquito 
mal, es empezar muy mal; muy mal cuando se quiere privar a la oposición de la realización de 
su tarea legítima, que es la de representar a los vecinos y la de controlar al gobierno.  
Y digo que muy mal porque en Baiona, de siempre, con gobiernos con mayorías tan absolutas 
como la suya y gobernando el mismo Partido Popular, en situaciones complicadas, con 
conflictos que había en la calle, y quiero recordar el tema de la Palma, siempre existió un 
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Pleno ordinario mensual. La diferencia entre el extraordinario y el ordinario (y efectivamente 
existen y existieron siempre los Plenos extraordinarios) es que en el ordinario los miembros de 
la oposición podemos realizar nuestra tarea que es la de controlar al gobierno. Controlar al 
gobierno con presentación de mociones, con ruegos, con preguntas.  
Es cierto que las últimas elecciones le dan al PP una mayoría absoluta de 3.596 votos 
exactamente, pero es que los ciudadanos de Baiona, los censados, son muchos más; incluso 
los votantes, los que tienen derecho a voto, son 9.932. Ustedes quieren privar de voz a todo 
el resto de la ciudadanía baionesa. Y digo privar de voz porque creo que desde la lealtad 
institucional y desde el respeto institucional, la tarea de la oposición es también muy positiva. 
Y creo que si el gobierno realiza su gestión con honradez, con transparencia, no tiene que 
temer en absoluto a esa tarea de la oposición, y creo que son los Plenos ordinarios los que nos 
dan esa posibilidad, a nosotros y a todos los vecinos. Muchas veces la oposición 
representamos, no solo a los representantes directos de nuestros grupos, sino a todos esos 
ciudadanos que quieren tener la posibilidad; y muchas veces votantes del Partido Popular que 
se acercan a nosotros pidiéndonos que metamos un ruego, que metamos una moción, o que 
hagamos una pregunta al señor Alcalde.  
El primer Pleno, si se aprueba esta propuesta que hace la Alcaldía, sería en agosto; si nosotros 
queremos llevar un ruego, una pregunta, a ese Pleno de agosto que sería el primero, el Sr. 
Alcalde nos contestará como es habitual con lo de: “en el siguiente Pleno les contesto”; y nos 
vamos a octubre.  
Creo que se está violando un derecho claro de la ciudadanía de Baiona. Creo que es una mala 
manera de empezar una nueva andadura; una andadura de cuatro años; yo creí en aquello 
que decía el Alcalde en su discurso de que iban a ser 4 años de trabajo duro por todos, cada 
uno dentro de su función, la misión que nos habían dado los ciudadanos, desde la 
transparencia y la colaboración; y pido al Sr. Alcalde que modifique esta propuesta; que 
mantenga los plenos ordinarios mensuales como se hicieron siempre en Baiona, para darnos la 
participación que necesitamos todos los vecinos y por supuesto los miembros de la oposición; 
y recordar al Sr. Alcalde que si aquel discurso no se lo escribió nadie y salió de él, y yo quiero 
creer que si, que aquel primer discurso era suyo, piense que el Pleno es el cauce más 
inmediato y más directo de participación ciudadana; es donde todos los ciudadanos de Baiona 
se sienten realmente y legítimamente representados; y que la Ley de Bases de Régimen Local 
marca un mínimo, pero también marca la importancia de los Plenos y la importancia de la 
labor que se realiza en los Plenos ordinarios, resaltando la tarea en cuanto a las mociones, a 
los ruegos, y a las preguntas, diciendo que tiene que ser una parte importante del Pleno 
ordinario. Por favor, modifiquen esta propuesta; mantengan ustedes el Pleno ordinario 
mensual; por transparencia, por gestión, para demostrar a la ciudadanía de Baiona que 
podemos estar cuatro años en una época difícil de andadura política de la mano; tendiéndonos 
la mano unos a otros, y representando abiertamente, sin temores, a toda la ciudadanía de 
Baiona. Muchas gracias, Sr. Alcalde.  
 
SR.ALCALDE.- Muchas gracias Sra. Domínguez.  
 
SR.FERNANDEZ, BNG.- Está metido por rexistro, fai cinco minutos, o escrito sinalando o 
voceiro do noso grupo.  
Antes de comezar coa miña intervención vou a falar de algo que me preocupa profundamente. 
Neste Concello hai grandes profesionais entre o funcionariado, que a veces confunden (xa o 
teño denunciado varias veces) que non están a cargo do goberno senón que están a cargo de 
tódala Corporación.  
Os funcionarios traballan para ó Concello, non para ó equipo de goberno; e me sorprende 
profundamente e dunha maneira penosa que algún funcionario cando fai un informe o faga á 
carta. Digo esto porque pola miña parte conta con gran admiración como profesional a 
Sra.Interventora, e teño que criticarlle o último informe que fixo, que é un informe á carta, 
descaradamente. Un informe á carta onde pon cinco puntos e resulta que o único que dí o 
número catro son dous parénteses e tres puntos suspensivos. Creo que hai que ser obxectivo 
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e cando non se teñen os datos suficientes (como sempre o fixo) dicirlle a quen goberna que 
faltan datos, e se debe criticar a falta deses datos. En todo caso, ahí queda a miña queixa; 
creo que o crédito que teñen os profesionais non deben de perdelo por situacións como esta.  
Unha vez dito isto, quero dicir Sr. Alcalde que na sesión de investidura do pasado sábado, 
vostede, como dixo a compañeira, dixo que empezamos mal, e eu estiven con vostede despois 
e me aclarou, e efectivamente empezamos mal, empezamos moi, moi mal; porque como lle 
dixen onte: as cousas pódense facer de dúas maneiras: ben, ou ben para o goberno; 
soamente hai esas dúas maneiras de facelas: ou ben, ou ben para o goberno; e creo que 
vostede optou erroneamente por facelas ben para o goberno. E de sabios rectificar. Eu creo 
que o mellor que pode facer é suspender o Pleno, convocar a tódolos portavoces, sentarnos, 
como se fixo en tódalas lexislaturas. Eu van 4 lexislaturas que estou no Concello, 4 
lexislaturas que prometo o meu cargo, e sempre se sentou a oposición, se consensuaron os 
puntos nunha Comisión informativa, se chegaron a acordos, e tiramos para adiante. Aquí non 
sobra ninguén; somos 17 concelleiros e concelleiras; non sobra ninguén. Vostedes teñen o 
cargo de gobernar, e nós de fiscalizar ó goberno que vaian a facer vostedes; lles guste ou non 
lles guste, ese é o noso traballo.  
Vostedes poñendo un Pleno cada dous meses o único que están pondo é pedras no camiño da 
oposición; xa nolas puxeron na candidatura pasada, restrinxíndonos o acceso á 
documentación, incumprindo a lei cada vez que lles pedimos documentación. Póndonos un 
testigo como si fóramos ladróns que foramos a roubar a documentación do Concello. Isto non 
pode seguir así; mal empezamos si vamos por este camiño.  
Polo tanto creo, como lle dixen, que é de sabios rectificar. Estamos todos abertos a sentarnos 
a falar e a tirar para adiante, porque veñen tempos onde se van a tomar decisións moi 
complicadas. E aquí cando ín quere ser ruín, o é. Vostedes poden ser ruíns coa oposición e nós 
co goberno; vostede sabe que é así; e lonxe da nosa idea o BNG non está disposto a entrar 
nese tipo de guerras;  pero si temos que entrar, entramos; non nos vai a calar ninguén; nadie 
nos vai a recortar os nosos dereitos. Políticas como esta de eliminar un Pleno ó mes, facer un 
pleno ordinario cada dous meses, é unha política escurantista, de falta de transparencia, con 
moitas sombras e poucas luces. Eu, Sr. Alcalde, dígolle con nós non conte para este tipo de 
política, con nós non conte. Utilizaremos tódalas armas legais dentro do marco legal que 
estean ó noso alcance para impedilo; para que neste Concello se traballe dignamente, con 
transparencia, e por encima de todo se traballe para os veciños e veciñas de Baiona, non para 
o noso partido. Para os veciños e veciñas de Baiona, que a fin de contas foi para o que nos 
elixiron. Polo tanto, Sr. Alcade, creo que debe vostede convocar á oposición, sentarnos, falar, 
consensuar, decidir, traer a Pleno e para adiante. Doutro xeito vamos mal. Moitas gracias. 
 
SR.ALCALDE.- Moitas gracias. Simplemente quero facer un comentario, que non vou deixar 
pasar: poño a man no fogo polos funcionarios deste Concello; e dende logo non entendo que o 
portavoz do BNG que fai unha semana na despedida da anterior Corporación dixera que temos 
uns excelentes técnicos, profesionais, e agora dude desa capacidade. Creo que iso non é de 
recibo; dende logo aquí os técnicos non fan os informes á carta; non vou a consentir que 
vostede diga eso dos técnicos municipais; a ruindade que vostede menciona pode utilizarse 
para o que queira; en política estamos para discutir pero dende logo non para deixar fora de 
lugar ós técnicos que fan o traballo o mellor que saben, e dende logo vostede fai unha semana 
o compartía; senón lle gustan os informes agora é outro tema; pero unha cousa é iso e outra 
é deixar caer a mínima duda sobre os técnicos municipais; por iso non vou a pasar. Moitas 
gracias. 
 
SR. AMORIN, UPD.- Sr.Presidente, eu espero que o día que teña que facer unha defensa de 
calquera concelleiro aquí presente o faga igual que o fai dos funcionarios. 
Con esta proposta deixa vostede á oposición fora de todo tipo de xogo político, olvidándose de 
que nós representamos ó 45% dos votantes deste Concello; polo tanto, algo teremos que dicir 
en todo esto. Sen embargo, vostede chegou e fixo un orde do día, me estou referindo á orde 
do día do Pleno de hoxe, non soamente ó punto primeiro, senón no seu conxunto; vostede 
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colle, fai un orde do día e o traslada á prensa para que tódolos cidadáns sepan como é o orde 
do día, e non foi capaz de chamarnos sequera para consensuar os puntos do orde do día do 
Pleno de hoxe.  
Vou a acabar rápido; en vista de que vostede quere facer de este hemiciclo un circo, onde a 
oposición parece ser que vamos a ter que facer de payasos durante 4 anos, eu lle digo a 
vostede que non, que Unión, Progreso e Democracia, non pasa por ahí; neste momentos eu 
me levanto do Pleno e abandono. Non quero estar máis aquí. Moitas grazas.  
 
SR.ALCALDE.- É triste que en nivel democrático a idea dun Pleno sexa “ou é o que eu quero, 
ou senón non estou no Pleno”; é unha pena que isto sexa o sistema democrático que 
preconicen algúns.  

____________________________________________ 
 
Sendo as 12:25 abandonan a sesión plenaria os seguintes concelleiros: Dna.Isabel 
Domínguez Quintas, D.Arturo Pereira Pequeño, Dña. Natalia Vanesa Vargas 
González, D. Manuel Barreiro Rodríguez, D. Xose Enrique Fernández Fernández, Dña. 
Ana María Rodríguez Fernández, e D. Antonio Amorín Martínez. 

______________________________________________ 
 
SR.ALCALDE.- Sra.Secretaria, que conste en acta que sendo as 12:25 h., a oposición 
abandona o Pleno do Concello. 

______________________________________________ 
 
SR. RODAL. PP.- Vamos a hablar para los que aquí estamos. Nosotros defendemos no 
solamente al 52% de los votantes, nosotros defendemos al 100% de los baioneses, como 
hemos hecho en la legislatura anterior. Creo que no hemos hablado de payasos, creo que de 
mi voz y de la del Alcalde, de mi boca no ha salido la palabra “payasos” por ningún lado, como 
han dicho. Como siempre el Sr. Xose Enrique Fernández habla de sombras y oscurantismo; 
aquí no hay ni sombras ni oscurantismo y me da mucha pena que no esté la señora 
Domínguez porque ella, cuando hemos hablado del artículo de la ley 7/85 de 2 de abril, decía 
que ellos si quisieran si podían pedir, como concejales de la Corporación municipal, y por 1/4 
de los concejales que aquí somos, de los 17, que con 5 concejales podrían pedir un pleno 
extraordinario; o sea, que sí podrían pedir un Pleno extraordinario y sí podrían tener la voz y 
voto que ellos dicen; lo único que no habría en ese pleno extraordinario, como todos ustedes 
saben, son Ruegos y Preguntas. Ellos son más de 5 concejales, son 7, y sí podrían pedir un 
Pleno extraordinario si lo deseasen. Lo que no comentaron, ya que no quisieron entrar en ese 
tema, es que por los Plenos ordinarios ellos cobran un importe, entonces de esta manera solo 
cobrarán por un Pleno cada dos meses; e imagino que, que para mí han hecho unas campañas 
para mi muy dignas y muy ostentosas en momentos de austeridad, pues a lo mejor ahora no 
le salen las cuentas y no pueden pagar su campaña; obviamente el Sr. Fernández y la Sra. 
Domínguez no iban a entrar por ahí; pero sabemos que es el tema va por ahí: e tema es el 
dinero; de esta manera están viendo que van a ingresar un dinero cuando contaban con otro; 
aunque será en el Presupuesto general del 2011 cuando veamos las cantidades que se 
establecen para el Pleno ordinario; quiero decir que no tiene ningún sentido que se hayan 
levantado; creo que sí comenzamos mal, que ellos sí comienzan mal; porque nosotros 
seguimos dando la cara aquí ante los que han quedado y ellos están ahí abajo ó se han ido. 
Creo que no es de recibo que hagan esto y vuelvo a repetir que ellos sí pueden pedir un Pleno 
extraordinario si lo desean; si tienen alguna moción que quieren plantear lo pueden hacer por 
ley, por el mismo artículo que he citado anteriormente. Muchas gracias. 
 
SR.ALCALDE.- Muchas gracias Sr. Rodal. Evidentemente lo que estamos haciendo es cumplir 
la ley. Estamos cumpliendo la ley con todas las facilidades para la oposición, pero es triste que 
se diga aquí que no hay participación; evidentemente no hemos tenido reunión previa porque 
este es un Pleno extraordinario, con una limitación en el tiempo, y que van a seguir muchos 
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Plenos ordinarios, Plenos con Comisiones Informativas. En los Plenos extraordinarios, que 
hemos hecho bastantes en la anterior legislatura, siempre, siempre de acuerdo oposición y 
gobierno, se realizaban ruegos y preguntas, aunque es cierto que la normativa no obliga a que 
haya ruegos y preguntas en los extraordinarios.  
Es decir, aquí hoy no estamos discutiendo de un tema de representación, de transparencia, 
estamos discutiendo dos cosas distintas; una es una oposición que por lo visto, 
desgraciadamente, por eso en mi discurso de investidura lo dije, había empezado mal, porque 
habíamos sufrido coacciones y amenazas en el último Pleno que tuvimos; esas eran mis 
palabras, mis temores; y ante el primer Pleno, que es un pleno organizativo, porque 
realmente el Pleno importante, como decía el Sr. Rodal, es el del Presupuesto, donde se va a 
barajar todo lo que supone la organización y demás, y desde luego dando por bueno el hecho 
de que los Plenos van a ser los necesarios, ordinarios y extraordinarios, que se necesiten.  
Y por supuesto entendemos que qué mínimo de elegancia; en la política se habla de los 100 
días; me decía un periodista justo cuando acabamos la anterior Corporación “oye, os dieron 
menos 15 días de confianza”, porque como decía en el último Pleno hubo ya actuaciones por 
parte de gente que todavía no era concejal influyendo ó queriendo influir sobre los concejales 
que en aquel momento eran electos. Es triste, pero no nos dieron ni los 100 días; pero ni un 
día de voto de confianza a este equipo de gobierno que lo que quiere es hacer lo mejor posible 
para Baiona y va a tratar de seguir en la línea de trabajo, de trabajo, y de trabajo. Por eso yo 
quiero desde aquí transmitir, a través de los medios de comunicación,  de los vecinos, y del 
resto de la Corporación, que no comparto para nada esa actuación; creo que la defensa de los 
Plenos está bien pero no puede ser que al mismo tiempo la defensa de los Plenos sea irse de 
los Plenos; me parece que no es el momento y desde luego ya no pido 100 días de cortesía, 
pero por lo menos una semana debía ser obligado.  

________________________________________________ 
 
Polo Sr.Alcalde procédese á votación. Concelleiros presentes: D. Jesús Vazquez Almuiña, D. 
Angel Manuel Rodal Almuiña, Dña.Maria Iglesias Fernández, Dña.Ana Simons Sánchez, D.Jose 
Rodríguez Trigo, Dña.Maria Jesús Martíns Passos, D. Policarpo Vilar Misa, Dña. María Jesús 
Garbín Domínguez, D. Raul Costas Lafuente, e D. Antonio Garrido Pousa. Concelleiros 
ausentes: Dña. Isabel Domínguez Quintas, D. Arturo Pereira Pequeño, Dña. Natalia Vanesa 
Vargas González, D. Manuel Barreiro Rodríguez, D. Xose Enrique Fernández Fernández, Dña. 
Ana María Rodríguez Fernández, e D. Antonio Amorín Martínez. 
 
Sometida a votación a proposta, resulta aprobada por unanimidade dos presentes. 

________________________________________________ 
 
E por isto que o Pleno da Corporación, por maioría absoluta, ACORDA:  
 
Primeiro.- O  Pleno da Corporación celebrará sesións ordinarias cunha periodicidade 
bimensual o primeiro xoves de cada mes par ás 12:00 horas. No caso de que o 
devandito día sexa festivo ou véspera deste o pleno terá lugar o primeiro día hábil 
seguinte agás que coincida en sábados en cuio caso trasladarase ó seguinte día hábil 
posterior. 
 
Segundo.- Facultar á Alcaldía-Presidencia para todos aqueles actos que sexan 
necesarios para a execución do presente acordo. 

_________________________________________________ 
 
2. APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA CREACIÓN E COMPOSICIÓN DAS COMISIÓNS 
INFORMATIVAS PERMANENTES E ESPECIAL 
 
O Sr.Alcalde cede a palabra ó SR.RODAL, PP, quen da conta da seguinte:  
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“PROPOSTA DE ALCALDÍA. 
 
Para os efectos de dar cumprimento ó disposto no artigo 38 do R.D.2568/1986 polo que se 
aproba o Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais  
e artigo 20 e 116 Lei 7/85 reguladora das  Bases do Réxime Local PROPOÑO ó Pleno da 
Corporación  para a súa aprobación, se procede, a adopción do seguinte acordo   
 
Primeiro.- Crear as seguintes Comisiones Informativas de carácter Permanente, 

 Comisión informativa de Asuntos de Pleno que terá como competencias o exame, 
estudo e informe dos asuntos que deban ser sometidos ó Pleno agás os que lle deban 
someterse á Comisión Especial de Contas ou á de Honores e Distincións. 

 Comisión Especial de Contas á que lle corresponde o exame, estudo e informe da 
Conta Xeral do Presuposto. 

 Comisión de Honores e Distincións á que lle corresponde o exame, estudo e informe 
dos asuntos que se tramiten o abeiro da Ordenanza de Cerimonial e Protocolo do 
Concello de Baiona. 

 
Segundo.- Crear a seguinte Comisións Especiais  
 

 Comisión de Seguimento do Plan Xeral de Ordenación Municipal á que lle corresponde 
o exame, estudo e informe do novo Plan Xeral de Ordenación Municipal en tramitación.  

 
Terceiro.- Cada comisión informativa estará integrada polos seguintes membros 
proporcionalmente ó número de concelleiros que cada grupo político ten no Pleno.  

 Cinco concelleiros do PP 
 Dous concelleiros do PSdG-PSOE 
 Un concelleiro do BNG 
 Un concelleiro de UPyD 

 
Cuarto.- Requirir ós voceiros dos grupos municipais para que mediante escrito dirixido ó 
Alcalde-Presidente adscriban á devandita  comisión ós membros titular e, no seu caso, 
suplente que determinen. 
 
Quinto.- As sesións ordinarias das comisións de carácter permanente segundo as materias 
obxecto da súa competencia terán lugar o xoves anterior á celebración de cada pleno ordinario 
ás 12:00 h.  
 
Sexto.- As sesións ordinarias da Comisión Especial de Contas terán lugar con carácter previo a 
rendición das Contas Xerais ó pleno da Corporación consonte o disposto no Texto refundido da 
Lei de Facendas Locais. 
 
Sexto.- Requirir ós voceiros dos grupos municipais para que mediante escrito dirixido ó 
Alcalde-Presidente adscriban á devandita  comisión ós membros titular e, no seu caso, 
suplente que determinen. 
 
Sétimo.- A Presidencia das Comisións informativas corresponderalle o Sr. Alcalde da 
Corporación.” 
 

_____________________________________________________ 
 

Polo Sr.Alcalde procédese á votación do presente punto. Concelleiros presentes: D. 
Jesús Vazquez Almuiña, D. Angel Manuel Rodal Almuiña, Dña.Maria Iglesias Fernández, 
Dña.Ana Simons Sánchez, D.Jose Rodríguez Trigo, Dña.Maria Jesús Martíns Passos, D. 
Policarpo Vilar Misa, Dña. María Jesús Garbín Domínguez, D. Raul Costas Lafuente, e D. 
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Antonio Garrido Pousa. Concelleiros ausentes: Dña. Isabel Domínguez Quintas, D. Arturo 
Pereira Pequeño, Dña. Natalia Vanesa Vargas González, D. Manuel Barreiro Rodríguez, D. Xose 
Enrique Fernández Fernández, Dña. Ana María Rodríguez Fernández, e D. Antonio Amorín 
Martínez. 
 
Sometida a votación a proposta, resulta aprobada por unanimidade dos presentes. 

________________________________________________ 
 
E por isto que o Pleno da Corporación, por maioría absoluta, ACORDA:  
 
Primeiro.- Crear as seguintes Comisiones Informativas de carácter Permanente, 

 Comisión informativa de Asuntos de Pleno que terá como competencias o 
exame, estudo e informe dos asuntos que deban ser sometidos ó Pleno agás 
os que lle deban someterse á Comisión Especial de Contas ou á de Honores e 
Distincións. 

 Comisión Especial de Contas á que lle corresponde o exame, estudo e informe 
da Conta Xeral do Presuposto. 

 Comisión de Honores e Distincións á que lle corresponde o exame, estudo e 
informe dos asuntos que se tramiten o abeiro da Ordenanza de Cerimonial e 
Protocolo do Concello de Baiona. 

 
Segundo.- Crear a seguinte Comisións Especiais  
 

 Comisión de Seguimento do Plan Xeral de Ordenación Municipal á que lle 
corresponde o exame, estudo e informe do novo Plan Xeral de Ordenación 
Municipal en tramitación.  

 
Terceiro.- Cada comisión informativa estará integrada polos seguintes membros 
proporcionalmente ó número de concelleiros que cada grupo político ten no Pleno.  

 Cinco concelleiros do PP 
 Dous concelleiros do PSdG-PSOE 
 Un concelleiro do BNG 
 Un concelleiro de UPyD 

 
Cuarto.- Requirir ós voceiros dos grupos municipais para que mediante escrito 
dirixido ó Alcalde-Presidente adscriban á devandita  comisión ós membros titular e, 
no seu caso, suplente que determinen. 
 
Quinto.- As sesións ordinarias das comisións de carácter permanente segundo as 
materias obxecto da súa competencia terán lugar o xoves anterior á celebración de 
cada pleno ordinario ás 12:00 h.  
 
Sexto.- As sesións ordinarias da Comisión Especial de Contas terán lugar con 
carácter previo a rendición das Contas Xerais ó pleno da Corporación consonte o 
disposto no Texto refundido da Lei de Facendas Locais. 
 
Sexto.- Requirir ós voceiros dos grupos municipais para que mediante escrito 
dirixido ó Alcalde-Presidente adscriban á devandita  comisión ós membros titular e, 
no seu caso, suplente que determinen. 
 
Sétimo.- A Presidencia das Comisións informativas corresponderalle o Sr. Alcalde da 
Corporación.” 
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3.-APROBACION, SE PROCEDE, DAS DEDICACIÓNS EXCLUSIVAS E PARCIAIS E 
RÉXIME RETRIBUTIVO DOS CONCELLEIROS. 
 
O Sr.Alcalde cede a palabra ó SR.RODAL, PP, quen da conta da seguinte:  
 
PROPUESTA 
“Se propone al Pleno, de acuerdo con el artículo 75 de la Ley 7/85, de 2 de abril, Ley de Bases 
del Régimen Local, en la redacción dada al mismo por la Ley 14/2.000, de 29 de diciembre, la 
adopción, si procede, del siguiente ACUERDO relativo a las dedicaciones exclusivas o parciales 
de los concejales del equipo de gobierno. 
Primero.- DEDICACIÓN EXCLUSIVA. La ejercerá el Alcalde: Jesús Vázquez Almuiña con 
unas retribuciones brutas anuales de 57.231,86 €, distribuidas en 14 pagas de 4.087,99 
€/mes, siendo dobles las de los mes de junio y diciembre. Su percepción es incompatible con 
la de otras retribuciones con cargo a los presupuestos de las Administraciones públicas y de 
los entes, organismos o empresas de ellas dependientes, así como para el desarrollo de otras 
actividades, todo ello en los términos de la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, de 
Incompatibilidades del Personal al Servicio de las Administraciones Públicas 
Segundo.- DEDICACIONES PARCIALES, por realizar funciones de vicepresidencia (en el 
caso de los tenientes de Alcalde) u ostentar delegaciones en las áreas respectivas de gobierno 
que así lo requieren, con las retribuciones y dedicación que a continuación se detalla: 

• ANGEL MANUEL RODAL ALMUIÑA, como primer Teniente de Alcalde, y concejal de 
Medio Ambiente y Vías y Obras, con unas retribuciones brutas anuales de 28.000 €, 
distribuidas en 14 pagas de 2.000 €/mes, siendo dobles las de los mes de junio y 
diciembre. La dedicación será de 30 horas semanales, en horario de lunes a viernes 
de 09:00 a 14:00 horas y el resto en horario de tarde o en fin de semana 

• MARIA IGLESIAS FERNÁNDEZ, como segunda Teniente de Alcalde y  Concejal de de 
Cultura, Juventud, Turismo y Personal, con unas retribuciones brutas anuales de 
25.200 €, distribuidas en 14 pagas de 1.800 €/mes, siendo dobles las de los mes de 
junio y diciembre. . La dedicación será de 27 horas semanales, en horario de lunes a 
viernes de 09:30 a 14:30 horas y el resto en horario de tarde o en fin de semana 

• ANA SIMONS SÁNCHEZ, como tercera Teniente de Alcalde y Concejal de Urbanismo, 
Planeamiento y Vivienda, con unas retribuciones brutas anuales de 22.400 €, 
distribuidas en 14 pagas de 1.600 €/mes, siendo dobles las de los mes de junio y 
diciembre. . La dedicación será de 25 horas semanales, en horario de lunes a viernes 
de 09:30 a 14:30 horas. 

• JOSE RODRÍGUEZ TRIGO, como concejal de Medio Rural y Mercados, Mª JESUS 
MARTINS PASSÓS, como concejal de Deportes e Igualdad y Mª JESÚS GARBÍN 
DOMÍNGUEZ, concejal de educación, régimen interior, comercio y nuevas tecnologías. 
Cada uno de ellos percibirá unas retribuciones brutas anuales de 18.200 €, 
distribuidas en 14 pagas de 1.300 €/mes, siendo dobles las de los mes de junio y 
diciembre. La dedicación será de 20 horas semanales, en horario de lunes a viernes 
de 10:00 a 14:00 horas 

 
Tercero.- Las anteriores dedicaciones serán efectivas a partir del día siguiente a la adopción 
de este acuerdo, por lo que serán dados de alta en el Régimen General de la Seguridad Social 
con efectos 17 de junio de 2011. 
Cuarto.- Estas retribuciones van unidas al cargo que ostentan, de forma que si cesan en dicha 
responsabilidad de gobierno, cesarían automáticamente las dedicaciones parciales o exclusivas 
a ellos aparejadas, de conformidad con lo establecido en el artículo 75.2 de la Ley 7/85 de 2 
de abril. 
Quinto.- Ordenar la publicación del presente acuerdo en el BOP y en el tablón de anuncios del 
Concello de Baiona, a los efectos previstos en el artículo 75.5 de la Ley 7/85 de 2 de abril, 
reguladora de las Bases del Régimen Local” 

__________________________________________________________ 
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SR. RODAL, PP.- Simplemente decir que a lo mejor a la oposición no les gustaba estar 
delante de este punto del Orden del día. Comentar que estamos en un momento de austeridad 
y que según los datos que tenemos aquí, con respecto a la legislatura anterior, el equipo de 
gobierno va a percibir 51.133 euros menos anuales. Entendemos que esta es una medida muy 
buena de austeridad.  
Y no me gusta hablar cuando la oposición no está delante, pero sí recordar que cuando estaba 
el tripartito, que tenían en pacto el BNG y el PSOE, estamos hablando del 2004, pues 
cobraban, a día de hoy, con respecto a estos salarios que hemos dicho, un 34% más, estamos 
hablando de hace 7 años y ellos cobraban un 34% más que estos salarios; y tenían menos 
horas de dedicación (porque ellos tenían las parciales de 20 horas, y yo tengo una parcial de 
30 horas, María Iglesias de 27, y Ana Simóns creo recordar que de 24). Por eso pienso que es 
una medida que no creo que a ellos les guste, por mucho que puedan decir (imagino que 
hablarán luego con la prensa de los salarios); creo que es una medida de austeridad y 
seguiremos luchando por la austeridad en toda esta legislatura porque estamos en un enclave 
de crisis económica; ya lo dijimos hace muchísimo tiempo. El Concello, ahora mismo, es uno 
de los más saneados dentro de los municipios de 10.000 y 20.000 habitantes; es uno  de los 
más saneados de toda Galicia, e intentaremos dar un reflejo de esa austeridad, como no, en 
los políticos que estamos aquí delante. Muchas gracias. 
 
SR. ALCALDE.- Muchas gracias, Sr. Rodal. Evidentemente de lo que se trata es de que haya 
gestión. En un Ayuntamiento como Baiona se necesita gente que realice un trabajo con más 
dedicación que en otros, y eso es lo que vamos a defender; no se trata del tema de los 
salarios sino de los fines; cuales son los objetivos; objetivos que tenemos que cumplir, como 
decía Ángel, en un momento muy difícil económicamente;  y tendrá que haber variaciones, las 
que sean necesarias, porque desde luego lo que tenemos es que tratar de mejorar la calidad 
de los servicios para todos los vecinos de Baiona.  

________________________________________________ 
 
Polo Sr.Alcalde procédese á votación do presente punto. Concelleiros presentes: D. 
Jesús Vazquez Almuiña, D. Angel Manuel Rodal Almuiña, Dña.Maria Iglesias Fernández, 
Dña.Ana Simons Sánchez, D.Jose Rodríguez Trigo, Dña.Maria Jesús Martíns Passos, D. 
Policarpo Vilar Misa, Dña. María Jesús Garbín Domínguez, D. Raul Costas Lafuente, e D. 
Antonio Garrido Pousa. Concelleiros ausentes: Dña. Isabel Domínguez Quintas, D. Arturo 
Pereira Pequeño, Dña. Natalia Vanesa Vargas González, D. Manuel Barreiro Rodríguez, D. Xose 
Enrique Fernández Fernández, Dña. Ana María Rodríguez Fernández, e D. Antonio Amorín 
Martínez. 
 
Sometida a votación a proposta, resulta aprobada por unanimidade dos presentes. 

________________________________________________ 
 
E por isto que o Pleno da Corporación, por maioría absoluta, ACORDA:  
 
Primero.- DEDICACIÓN EXCLUSIVA. La ejercerá el Alcalde: Jesús Vázquez Almuiña con 
unas retribuciones brutas anuales de 57.231,86 €, distribuidas en 14 pagas de 4.087,99 
€/mes, siendo dobles las de los mes de junio y diciembre. Su percepción es incompatible con 
la de otras retribuciones con cargo a los presupuestos de las Administraciones públicas y de 
los entes, organismos o empresas de ellas dependientes, así como para el desarrollo de otras 
actividades, todo ello en los términos de la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, de 
Incompatibilidades del Personal al Servicio de las Administraciones Públicas 
Segundo.- DEDICACIONES PARCIALES, por realizar funciones de vicepresidencia (en el 
caso de los tenientes de Alcalde) u ostentar delegaciones en las áreas respectivas de gobierno 
que así lo requieren, con las retribuciones y dedicación que a continuación se detalla: 
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• ANGEL MANUEL RODAL ALMUIÑA, como primer Teniente de Alcalde, y concejal de 
Medio Ambiente y Vías y Obras, con unas retribuciones brutas anuales de 28.000 €, 
distribuidas en 14 pagas de 2.000 €/mes, siendo dobles las de los mes de junio y 
diciembre. La dedicación será de 30 horas semanales, en horario de lunes a viernes 
de 09:00 a 14:00 horas y el resto en horario de tarde o en fin de semana 

• MARIA IGLESIAS FERNÁNDEZ, como segunda Teniente de Alcalde y  Concejal de de 
Cultura, Juventud, Turismo y Personal, con unas retribuciones brutas anuales de 
25.200 €, distribuidas en 14 pagas de 1.800 €/mes, siendo dobles las de los mes de 
junio y diciembre. . La dedicación será de 27 horas semanales, en horario de lunes a 
viernes de 09:30 a 14:30 horas y el resto en horario de tarde o en fin de semana 

• ANA SIMONS SÁNCHEZ, como tercera Teniente de Alcalde y Concejal de Urbanismo, 
Planeamiento y Vivienda, con unas retribuciones brutas anuales de 22.400 €, 
distribuidas en 14 pagas de 1.600 €/mes, siendo dobles las de los mes de junio y 
diciembre. . La dedicación será de 25 horas semanales, en horario de lunes a viernes 
de 09:30 a 14:30 horas. 

• JOSE RODRÍGUEZ TRIGO, como concejal de Medio Rural y Mercados, Mª JESUS 
MARTINS PASSÓS, como concejal de Deportes e Igualdad y Mª JESÚS GARBÍN 
DOMÍNGUEZ, concejal de educación, régimen interior, comercio y nuevas tecnologías. 
Cada uno de ellos percibirá unas retribuciones brutas anuales de 18.200 €, 
distribuidas en 14 pagas de 1.300 €/mes, siendo dobles las de los mes de junio y 
diciembre. La dedicación será de 20 horas semanales, en horario de lunes a viernes 
de 10:00 a 14:00 horas 

 
Tercero.- Las anteriores dedicaciones serán efectivas a partir del día siguiente a la adopción 
de este acuerdo, por lo que serán dados de alta en el Régimen General de la Seguridad Social 
con efectos 17 de junio de 2011. 
Cuarto.- Estas retribuciones van unidas al cargo que ostentan, de forma que si cesan en dicha 
responsabilidad de gobierno, cesarían automáticamente las dedicaciones parciales o exclusivas 
a ellos aparejadas, de conformidad con lo establecido en el artículo 75.2 de la Ley 7/85 de 2 
de abril. 
Quinto.- Ordenar la publicación del presente acuerdo en el BOP y en el tablón de anuncios del 
Concello de Baiona, a los efectos previstos en el artículo 75.5 de la Ley 7/85 de 2 de abril, 
reguladora de las Bases del Régimen Local” 

__________________________________________________________ 
 
4. APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA DETERMINACIÓN DO PERSOAL EVENTUAL. 
 
O Sr.Alcalde cede a palabra ó SR.RODAL, PP, quen da conta da seguinte:  
 
PROPOSTA 
De conformidad con lo señalado en el artículo 104 de la Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de 
la Bases del Régimen local, y artículo 12 de  la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Básico 
del Empleado Público, se eleva al Pleno la adopción del siguiente acuerdo: 
Primero.- Creación de  dos plazas de personal de confianza: 
- Una plaza de Asesor de Bienestar Social y Relaciones con las Mancomunidades de 
Montes, con categoría de Administrativo y unas retribuciones brutas anuales de 16.800 € 
distribuidas en 14 pagas de 1.200 € siendo dobles las de los mes de junio y diciembre. La 
jornada horaria sería de 37,50 horas semanales en horario de mañana y tarde, y 
desempeñará este cometido: Ángeles Silva González 
Las funciones que desempeñará serán las de asesoramiento a la Alcaldía en actividades 
organizadas por el Departamento de Bienestar Social del Concello de Baiona, y dada su 
experiencia profesional, servirá de lazo de comunicación entre el Concello de Baiona y las 
diferentes comunidades de montes de Baiona 
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- Una plaza de Auxiliar Administrativo de Alcaldía, con categoría de Auxiliar administrativo 
y unas retribuciones brutas anuales de 14.000 € distribuidas en 14 pagas de 1.000 € siendo 
dobles las de los mes de junio y diciembre. La jornada horaria sería de 37,50 horas semanales 
en horario de mañana y tarde, y desempeñará este cometido: Mónica Martínez Rodríguez 
Las funciones que desempeñará serán las de confección de la agenda de la Alcaldía, atención 
previa de los vecinos que solicitan cita con la Alcaldía, asimismo realizará las funciones de 
comunicación de la Alcaldía con las diferentes concejalías del equipo de gobierno y de la 
oposición 
Segundo.- La creación  de los puestos citados en el punto primero de esta propuesta  será  
con efectos a partir del día siguiente a la adopción de este acuerdo, por lo que serán dados de 
alta en el Régimen General de la Seguridad Social con efectos 17 de junio de 2011.   
Tercero.- Ordenar la publicación del presente acuerdo en el BOP, a los efectos previstos en el 
artículo 104.3 de la Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de la Bases del Régimen local.” 

___________________________________________ 
SR.RODAL, PP.- Aquí si quiero decir que seguimos manteniendo los dos asesores; en la 
legislatura anterior en la que llevábamos el gobierno con Coalición Miñorana había 2 asesores; 
y ahora mismo seguimos así. También quiero decir, y me da mucha pena que no esté la 
oposición aquí delante, que esto supone un coste de 30.800 euros al año, y cuando estaba 
gobernando el tripartito el coste era de 65.520 euros; o sea, que antes ellos tenían 4 asesores 
y ahora nosotros tenemos 2 asesores;  y no me gusta decir esto sin que estén ellos delante, 
pero esa es la verdad. Seguimos trabajando con austeridad. El Ayuntamiento, con respecto al 
2003, aparte de todo lo que subió el IPC, se está ahorrando más de un 100% de lo que era el 
importe antes. Muchísimas gracias.  

________________________________________________ 
Polo Sr.Alcalde procédese á votación do presente punto. Concelleiros presentes: D. 
Jesús Vazquez Almuiña, D. Angel Manuel Rodal Almuiña, Dña.Maria Iglesias Fernández, 
Dña.Ana Simons Sánchez, D.Jose Rodríguez Trigo, Dña.Maria Jesús Martíns Passos, D. 
Policarpo Vilar Misa, Dña. María Jesús Garbín Domínguez, D. Raul Costas Lafuente, e D. 
Antonio Garrido Pousa. Concelleiros ausentes: Dña. Isabel Domínguez Quintas, D. Arturo 
Pereira Pequeño, Dña. Natalia Vanesa Vargas González, D. Manuel Barreiro Rodríguez, D. Xose 
Enrique Fernández Fernández, Dña. Ana María Rodríguez Fernández, e D. Antonio Amorín 
Martínez. 
 
Sometida a votación a proposta, resulta aprobada por unanimidade dos presentes. 

________________________________________________ 
 
E por isto que o Pleno da Corporación, por maioría absoluta, ACORDA:  
 
Primero.- Creación de  dos plazas de personal de confianza: 
- Una plaza de Asesor de Bienestar Social y Relaciones con las Mancomunidades de 
Montes, con categoría de Administrativo y unas retribuciones brutas anuales de 16.800 € 
distribuidas en 14 pagas de 1.200 € siendo dobles las de los mes de junio y diciembre. La 
jornada horaria sería de 37,50 horas semanales en horario de mañana y tarde, y 
desempeñará este cometido: Ángeles Silva González 
Las funciones que desempeñará serán las de asesoramiento a la Alcaldía en actividades 
organizadas por el Departamento de Bienestar Social del Concello de Baiona, y dada su 
experiencia profesional, servirá de lazo de comunicación entre el Concello de Baiona y las 
diferentes comunidades de montes de Baiona 
- Una plaza de Auxiliar Administrativo de Alcaldía, con categoría de Auxiliar administrativo 
y unas retribuciones brutas anuales de 14.000 € distribuidas en 14 pagas de 1.000 € siendo 
dobles las de los mes de junio y diciembre. La jornada horaria sería de 37,50 horas semanales 
en horario de mañana y tarde, y desempeñará este cometido: Mónica Martínez Rodríguez 
Las funciones que desempeñará serán las de confección de la agenda de la Alcaldía, atención 
previa de los vecinos que solicitan cita con la Alcaldía, asimismo realizará las funciones de 
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comunicación de la Alcaldía con las diferentes concejalías del equipo de gobierno y de la 
oposición 
Segundo.- La creación  de los puestos citados en el punto primero de esta propuesta  será  
con efectos a partir del día siguiente a la adopción de este acuerdo, por lo que serán dados de 
alta en el Régimen General de la Seguridad Social con efectos 17 de junio de 2011.   
Tercero.- Ordenar la publicación del presente acuerdo en el BOP, a los efectos previstos en el 
artículo 104.3 de la Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de la Bases del Régimen local.” 

_________________________________________________ 
 
 
5. NOMEAMENTOS DE REPRESENTANTES DA CORPORACIÓN EN ÓRGANOS 
COLEXIADOS DE COMPETENCIA PLENARIA 
 
SR.ALCALDE.- Traemos este punto porque queremos que entren en funcionamento canto 
antes tanto a Mancomunidade de Vigo como a do Val Miñor, para diferentes temas que hai 
previstos; entendemos que seguindo un principio de proporcionalidade según os resultados 
electorais vamos a ter esa representación. 
 
O Sr.Alcalde cede a palabra ó SR.RODAL, PP, quen da conta da seguinte: 
 
PROPOSTA 
O artigo 9 dos Estatutos da Mancomunidade do Val Miñor, da que Baiona forma parte, dispón, 
respecto á composición da Xunta da Mancomunidade, como órgano supremo de goberno e 
administración da Mancomunidade,  que cada Municipio estará representado polo seu Alcalde, 
con carácter nato, e ademais, por catro Concelleiros, designados polo Pleno de cada Concello 
entre os seus membros. 
 
É por isto polo que esta Alcaldía RESOLVE 
 
Designar como representantes do Concello de Baiona na Xunta da Mancomunidade do 
Val Miñor os seguintes concelleiros: 

‐ Dous concelleiros do Partido Popular: 
o D Ángel Rodal Almuíña 
o D. Jose Rodríguez Trigo 

‐ Un concelleiro do PSdG-PSOE a proposta do seu grupo municipal. 
‐ Un concelleiro do BNG a proposta do seu grupo municipal.”  

 
“O artigo 9 dos Estatutos da Mancomunidade de Vigo, da que Baiona forma parte, dispón que 
cada concello membro estará representado no Pleno da Mancomunidade polo seu Alcalde e 
máis por outros representantes designados polo Pleno de cada concello entre os seus 
membros corporativos, correspondendo ó Concello de Baiona, por ser un municipio entre 
10000 e 25000 habitantes, tres representantes  
 
É por isto polo que esta Alcaldía RESOLVE 
 
Designar como representantes do Concello de Baiona no Pleno da Mancomunidade 
Intermunicipal de Vigo os seguintes concelleiros: 

‐ Dous concelleiros do Partido Popular: 
o Dna. María Iglesias Fernández 
o D. Raúl Costas Lafuente 

‐ Un concelleiro do PSdG-PSOE a proposta do seu grupo municipal.”  
________________________________________________ 

 

                                                                                                                                                                   13 



 

Polo Sr.Alcalde procédese á votación do presente punto. Concelleiros presentes: D. 
Jesús Vazquez Almuiña, D. Angel Manuel Rodal Almuiña, Dña.Maria Iglesias Fernández, 
Dña.Ana Simons Sánchez, D.Jose Rodríguez Trigo, Dña.Maria Jesús Martíns Passos, D. 
Policarpo Vilar Misa, Dña. María Jesús Garbín Domínguez, D. Raul Costas Lafuente, e D. 
Antonio Garrido Pousa. Concelleiros ausentes: Dña. Isabel Domínguez Quintas, D. Arturo 
Pereira Pequeño, Dña. Natalia Vanesa Vargas González, D. Manuel Barreiro Rodríguez, D. Xose 
Enrique Fernández Fernández, Dña. Ana María Rodríguez Fernández, e D. Antonio Amorín 
Martínez. 
 
Sometida a votación a proposta, resulta aprobada por unanimidade dos presentes. 

________________________________________________ 
 
E por isto que o Pleno da Corporación, por maioría absoluta, ACORDA:  
 
Designar como representantes do Concello de Baiona na Xunta da Mancomunidade 
do Val Miñor os seguintes concelleiros: 

‐ Dous concelleiros do Partido Popular: 
o D Ángel Rodal Almuíña 
o D. Jose Rodríguez Trigo 

‐ Un concelleiro do PSdG-PSOE a proposta do seu grupo municipal. 
‐ Un concelleiro do BNG a proposta do seu grupo municipal. 

________________________________________________ 
 
Designar como representantes do Concello de Baiona no Pleno da Mancomunidade 
Intermunicipal de Vigo os seguintes concelleiros: 
 

‐ Dous concelleiros do Partido Popular: 
o Dna. María Iglesias Fernández 
o D. Raúl Costas Lafuente 

‐ Un concelleiro do PSdG-PSOE a proposta do seu grupo municipal.  
6. DACIÓNS DE CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA 
 
Polo SR.ALCALDE dáse conta das seguintes Resolucións: 
 

 Nomeamentos das delegacións especiais nos concelleiros. 
 
“Resolución de data 13 de xuño de 2011-07-07:ASUNTO: Outorgamento de delegacións 
especiais nos concelleiros. 
 
Ó abeiro das facultades que lle veñen conferidas a esta Alcaldía-Presidencia polo artigo 43.4 e 
55 do R.D.2568/1986 polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento e 
réxime xurídico das entidades locais, e demais normativa concordante,  RESOLVO 
 
Primeiro.- Outorgar as delegacións especias que se sinalan a favor dos seguintes 
concelleiros: 
 
-  Vías e Obras, Medio Ambiente: D. Ángel Manuel Rodal Almuíña 
-  Cultura, Turismo, Xuventude e Persoal: Dna. María Iglesias Fernández. 
- Urbanismo, Planeamento e Vivenda: Dna. Ana Simóns Sánchez 
- Medio Rural e Mercados: D. José Rodríguez Trigo  
- Deportes e Igualdade: Dna. Mª Jesús Martins Passós. 
- Accesibilidade: D. Policarpo Vilar Misa. 
- Educación, Réxime Interior, Comercio e Novas Tecnoloxías: Dna. María Jesús Garbín 
Domínguez 
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- Pobos Irmáns e Actividades Marítimas: D. Raúl Costas Lafuente  
- Pesca e Marisqueo: D. Antonio Garrido Pousa 
 
Segundo.- A delegación especial comprende a dirección interna e xestión do  servizo ou áreas 
que se delega, pero sen capacidade resolutiva mediante actos administrativos que afectan a 
terceiros. 

_______________________________________ 
 
 

 Nomeamento dos concelleiros membros da Xunta de Goberno Local. 
 
“Resolución de data 13 de xuño de 2011: ASUNTO: Nomeamento dos concelleiros  
membros da Xunta de Goberno Local.-  
 
Resultando que segundo o artigo 23 da Lei 7/85, de 2 de abril, reguladora das bases de réxime 
local, artigo 65 da Lei 5/97 de administración local de Galicia, artigo 52 do R.D.2568/1986 de 
organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais, a Xunta de Goberno Local se 
integra polo Alcalde e un número de concelleiros non superior o tercio do número legal destes 
nomeados e separados libremente por aquel dando conta ó Pleno. 
 
En virtude das facultades  que lle veñen conferidas a esta Alcaldía-Presidencia pola lexislación 
vixente, RESOLVO 
 
Primeiro.- Nomear ós seguintes concelleiros como membros da Xunta de Goberno Local do 
Concello da Baiona, 

- Don Ángel Manuel Rodal Almuíña 
- Dna. María Iglesias Fernández 
- Dna. Ana Simóns Sánchez  
- D. Policarpo Vilar Misa 
- D. Raul Costas Lafuente 

 
Segundo.- Do presente Decreto darase conta ó Pleno do Concello na primeira sesión que se 
celebre, notificándose ós designados e  publicarase no Boletín Oficial da Provincia de 
Pontevedra sen prexuízo da súa efectividade dende o día seguinte da firma deste.” 

_______________________________________ 
 
 

 Nomeamento dos Tenentes de Alcalde 
 
“Resolución de data 13 de Xuño de 2011:-ASUNTO: Nomeamento de Tenentes de 
Alcalde 
 
Ó abeiro das facultades que lle veñen conferidas a esta Alcaldía-Presidencia polo art.23.3 da 
Lei 7/85 Regulamentadora das Bases do Réxime Local, art. 62 da Lei 5/97 de Administración 
Local de Galicia, art.46 do R.D.2568/1986, e demais normativa concordante, RESOLVO 
 
Primeiro.- Nomear  Tenentes de Alcalde ós seguintes concelleiros: 
 

Primeiro Tenente de Alcalde, D. Ángel Manuel Rodal Almuíña 
Segundo Tenente de Alcalde, Dna. María Iglesias Fernández 
Terceiro Tenente de Alcalde, Dna. Ana Simóns Sánchez. 

 

                                                                                                                                                                   15 



 

Segundo.- Ós/ Ás Tenentes de Alcalde correspóndelles substituír a esta Alcaldía na totalidade 
das súas funcións e polo orden do seu nomeamento, nos casos de ausencia, enfermidade ou 
impedimento que lle imposibilite para o exercicio das súas atribucións. 
 
Terceiro.- Do presente Decreto darase conta ó Pleno do Concello na primeira sesión que se 
celebre, notificándose ós designados e publicarase no Boletín Oficial da Provincia de 
Pontevedra sen prexuízo da súa efectividade dende o día seguinte da firma deste.” 

_______________________________________ 
 

 Delegacións das competencias da Alcaldía na Xunta de Goberno Local 
 
Resolución de Alcaldía de data 13 de xuño de 2011: ASUNTO: Delegación na Xunta de 
Goberno de competencias de competencias orixinariamente atribuídas á Alcaldía e 
periocidade das sesións. 
 
Ó abeiro das facultades que lle veñen conferidas a esta Alcaldía-Presidencia polo art.21 da Lei 
7/85 Regulamentadora das Bases do Réxime Local, art. 61 da Lei 5/97 de Administración Local 
de Galicia, art.24 do R.D. 781/86, art.43 e art.53 do R.D.2568/1986, e demais normativa 
concordante, RESOLVO 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno Local  terá asignada as seguintes atribucións: 

a) A asistencia permanente á Alcaldía no exercicio das súas atribucións. 
b) As seguintes competencias atribuídas orixinariamente a esta Alcaldía. 

  
1) Aprobación dos instrumentos de planeamento de desenvolvemento do 

planeamento xeral non atribuídos expresamente ó Pleno da Corporación. 
2) Aprobación dos instrumentos de xestión urbanística e de proxectos de 

urbanización 
3) Outorgamento ou, se é o caso, denegación das licencias urbanísticas para a 

execución de obras ou instalacións, e licenzas de primeira ocupación e 
actividades. 

4) Resolución de todos os expedientes sancionadores incoados polo Concello de 
Baiona.   

5) Resolución dos expedientes de reposición da legalidade. 
6) Autorizacións da venda ambulante. 

 
Segundo.- Estas delegacións comprenden tanto as facultades de xestión e dirección como as de 
resolver mediante actos administrativos que afecten a terceiros, incluída a de resolver os recursos 
de reposición que puideran interpoñerse contra as resolucións dictadas no exercicio das 
competencias atribuídas pola presente delegación. 
 
Terceiro.- A Xunta de Goberno Local  celebrará sesión ordinaria o segundo e último xoves de 
cada mes ás trece horas, sen prexuízo de que en tempada estival e en Nadal se celebre unha  
sesión ó mes.  
 
Cuarto.- Do presente Decreto darase conta ó Pleno do Concello na primeira sesión que se 
celebre, notificándose ós designados e  publicarase no Boletín Oficial da Provincia de 
Pontevedra sen prexuízo da súa efectividade dende o día seguinte da firma deste. 
 
Quinto.- No non previsto no presente Decreto de delegación, rexerán as normas da Lei 7/85 
Regulamentadora das Bases do Réxime Local, da Lei 5/97 de Administración Local de Galicia, 
R.D. 781/86, R.D.2568/1986, e demais normativa concordantee que resulte de aplicación. 
 

_______________________________________ 
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 Designación de representantes do Concello nos Consellos Escolares 
Municipais. 

 
Resolución da Alcaldía de data 13 de xuño de 2011. 
 
“Resultando que o abeiro do artigo 16 da Lei 3/1986, do 18 de decembro, de consellos 
escolares de Galicia, o Alcalde ou membros da Corporación en quen delegue será o Presidente 
dos Consellos Escolares Municipais 
 
En virtude das facultades concedidas pola lexislación vixente, RESOLVO 
Primeiro.- Nomear como representantes do Concello de Baiona  nos Consellos escolares 
Municipais os seguintes concelleiros: 
-Dna. Ana Simóns Sánchez representante no Colexio de Educación Infantil e Primaria Belesar 
e Escola Infantil “Areas”. 
- D. Ángel Manuel Rodal Almuíña representante no Centro de Educación Primaria de Sabarís 
- Dna María Jesús Martíns Passos representante no Colexio de Educación Infantil e Primaria  
Covaterreña 
- Dna. María Jesús Garbín Domínguez representante no Colexio de Educación Infantil e 
Primaria Fontes 
- Dna. María Iglesias Fernández, representante no Instituto de Educación Secundaria Primeiro 
de Marzo. 
 
Segundo.- Dar conta do presente acordo ó Pleno da Corporación.” 

________________________________________________ 
 
 
E non tendo outros asuntos que tratar, o Sr.Alcalde levantou a sesión sendo as doce horas e 
corenta minutos do mesmo día, de todo o cal como Secretaria, CERTIFICO. 
 


